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Trasporti

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA IN COMMISSIONE

Al Ministro delle Infrastrutture e dei trasporti - Per sapere - premesso che:
in data 15 settembre 2025 è ripreso il servizio ferroviario sulla direttrice Tirano-Lecco-Milano, dopo l’
interruzione  estiva  dovuta  a  lavori  di  ammodernamento  che  hanno  interessato  tutta  la  linea
ferroviaria  e  numerose  stazioni,  compresa  la  tratta  Lecco-Colico; 
tuttavia,  nonostante  la  riattivazione  della  linea,  la  normale  circolazione  non  è  ancora  garantita  a
pieno.  Sono  tuttora  previste  alcune  limitazioni  del  servizio  che  pare  debbano  durare  circa  venti
giorni e continueranno ad inficiare la qualità del servizio offerto: la velocità dei convogli sarà ancora
ridotta, alcune corse saranno sostituite da autobus, mentre altre tratte vedranno la soppressione di
alcune fermate o l'aumento dei tempi di viaggio. Di conseguenza, dopo le difficoltà estive dovute ai
lavori, i viaggiatori subiranno ulteriori disagi, specialmente i lavoratori pendolari; 
tra  gli  utenti  colpiti,  ai  lavoratori  pendolari  si  aggiungeranno  anche  gli  studenti,  il  cui  inizio  delle
lezioni  è  stato  posticipato  al  15  settembre,  proprio  per  poter  garantire  loro  un  buon  servizio  di
trasporto:  una  promessa  non  mantenuta; 
inoltre, si segnala che, nonostante la ripresa del servizio ferroviario, i lavori di ammodernamento e
ristrutturazione di alcune stazioni, come nella Stazione di Colico, non sono ancora terminati, creando
ulteriori disagi e situazioni di non completa fruibilità delle infrastrutture;
a ciò si aggiunge che, già nella giornata inaugurale si sono verificati ulteriori disagi per gli utenti a
causa di un guasto alla linea ferroviaria nella stazione di Colico, che ha provocato significativi ritardi,
variazioni di percorso e cancellazioni;
è  fondamentale  tenere  in  considerazione  che  lavoratori  e  studenti  pendolari,  che  ogni  mattina
usufruiscono  della  linea  in  oggetto,  dipendono  dal  buon  funzionamento  di  questa  infrastruttura,  e
che disservizi come ritardi, variazioni e cancellazioni hanno impatti economici e sociali nella vita dei
cittadini -: 
 
nell’ottica di  chiarire  il  reale  stato di  avanzamento complessivo dei  lavori  nella  linea Tirano-Lecco-
Milano, quali  siano i  motivi che giustificano la riduzione del servizio sulla linea stessa, con fermate
tutt’ora  soppresse,  tempi  di  percorrenza  dilatati  e  velocità  ridotte  che  non  permettono  la  ripresa
della  normale  circolazione  dei  treni. 

On. GIULIA PASTORELLA
Presentatore
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